



Они защищали Родину

9 Мая мы будем праздновать **70-летие** со дня **Победы** в **Великой Отечественной** войне народов нашей страны и народов, которые входили в состав СССР.

Я попросила своих родителей, бабушку и дедушку рассказать о моих предках, которые участвовали в этой страшной войне.

И вот что они мне рассказали.

У меня был пра-прадедушка **Кушнирев Николай Емельянович**



1895г – 1960г.

Дедушка Коля с первых дней войны ушел защищать нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков. Он участвовал в боях за Сталинград. Там он был тяжело ранен в легкие и чудом остался жив. Потом его долго лечили. Дедушку Колю наградили медалью за участие в этих боях.

Мне рассказали, какая была битва под Сталинградом (сейчас это город Волгоград). Сталинградская битва – одна из крупнейших битв второй мировой войны. Она продолжалась 200 дней. Город был превращен в руины, погибло свыше 40 тысяч мирных жителей. Горели не только здания, горели земля и река Волга, поскольку была разлита нефть. На улицах от пожаров стояла такая жара, что возгоралась одежда на людях, бежавших в укрытия.

Не вернулись из боев под Сталинградом около 1 миллиона наших солдат. Не смогли фашисты взять Сталинград. Фашисты говорили, что Сталинград – неприступная крепость. В окружении оказалось 330 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Сейчас там установили большой мемориальный комплекс Мамаев курган. Я там была с бабушкой и дедушкой, мне было 4 года.



Скульптура «Родина-мать зовет!» , скульптура «Ни шагу назад, позади Родина-мать»



Скульптура «Родина-мать зовёт!» , скульптура «Ни шагу назад, позади Родина-мать»



Монумент «Скорбящая мать»



Монумент «Скорбящая мать»



Вечный Огонь



Легендарный дом Павлова.

Дедушка Коля еще участвовал в боях за взятие Берлина, за что он получил высокую награду - Орден Красной Звезды. Он награжден орденами и медалями за проявленный героизм.

Мой прадедушка **Шкарупа Иван Лукич** участвовал в Великой Отечественной войне с первых дней.



1915г-2016г

Дедушка Ваня был тяжело ранен через несколько дней после начала войны. Он лежал на поле боя. У него в пистолете оставался один патрон и он берег его для себя. Вдруг он услышал немецкую речь. Немцы прошли и его не заметили. Ночью пришли наши санитары и забрали его. Он был спасен.

Дедушка Ваня был артиллеристом, командиром гаубичной батареи. Он участвовал в ожесточенных боях обороны Киева, обороны Крыма. При обороне Крыма он снова был тяжело ранен и контужен. Дедушка Ваня еще участвовал в боях по освобождению Варшавы, Польши, освобождению Германии от немецких захватчиков. Он был участником встречи на реке Эльбе (Германия) с союзниками американцами. Дедушка за мужество награжден орденами и медалями.

Мой прадедушка **Шинкарь Иван Александрович** был командиром взвода разведки артиллерийского полка во время Великой Отечественной войны.



1922г-1971г.

Он участник боев обороны Кавказа, освобождения Праги, Чехословакии, Германии. О нем наша семья знает меньше, так как он умер рано от последствий тяжелых ранений на фронте. Он награжден орденами и медалями за храбрость.

Мы гордимся нашими героями предками. Мы склоняем головы перед их мужеством и благодарим за завоеванную ими свободу для нашего народа и народов других стран.

В этом году мы будем участвовать в параде Победы и с гордостью понесем их портреты в рядах героев « Бессмертного полка» .

Они научили нас любить нашу Родину и мы благодарны им за это.

**Но далёкому мужеству верность храня,
ты стоишь и молчишь у святого огня.**

**Ты же выжил, солдат! Хоть сто раз умирал.
Хоть друзей хоронил и хоть насмерть стоял.**

**Почему же ты замер - на сердце ладонь
и в глазах, как в ручьях, отразился огонь?**

(Песня о солдате комп. Владимир Мигуля ,слова Маргариты Агашиной)

<http://www.youtube.com/watch?v=pWDhx6gva6M>

